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ВСТУП 

 

Однією зі сфер мовлення, активною в сучасній комунікації, є політична. Життя 

сучасної людини тісно пов’язане з цією сферою мовлення, що характеризується 

особливими інтенціями, прагматичним ефектом, уживанням мовних засобів, 

побудовою тексту. 

Мова не існує поза суспільством, а обслуговує його комунікативні потреби, при 

цьому суспільно-політична лексика не лише віддзеркалює “картину світу” та є 

вираженням суспільної свідомості, але й, маючи відносну самостійність, здатна 

впливати на виникнення суспільних уявлень і поглядів людини, формувати її 

суспільну свідомість. У функціональному плані комунікативна роль суспільно-

політичної лексики полягає у впливі на свідомість членів соціуму, у формуванні 

бажаної суспільної думки. Зміст політичної мови визначає використання в ній 

спеціальної групи слів (а також фразеологізмів, складних найменувань) – політичної 

лексики. 

Поняття «суспільно-політична лексика» стало предметом дослідження як 

вітчизняних (Г. П. Городиловська, Н. Р. Ємчура, О. О. Мороз, Я. С. Снісаренко, 

І. В. Холявко), так і зарубіжних (Л. Л. Бантишева, К. Зірн, С. А. Манік, М. Фуркад, 

Н. Халіда) лінгвістів. При цьому їхня увага переважно концентрується на проблемах 

становлення та збагачення суспільно-політичної лексики в певний історичний 

період, а лінгвістична інтерпретація мовних змін розглянута ще недостатньо. 

Вивчення семантичних процесів, що виникають у цій групі лексики, завжди 

актуальне, тому що аналіз закономірностей семантичних модифікацій лексичних 

одиниць у процесі їхнього функціонування належить до кола актуальних проблем 

лінгвістики, оскільки дозволяє простежити тенденції та способи розвитку семантики 

слова. Дослідження такої активної категорії, як суспільно-політична лексика, сприяє 

розумінню мовних явищ, зумовлених еволюцією семантики лексичних одиниць в 

англійській мові. 

Суспільно-політична лексика – це частина лексичної системи мови, в якій 

особливо виразно відображені соціальна структура суспільства, світоглядні погляди 
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носіїв мови, способи організації суспільного життя країни, в якій функціонує мова, 

а також інших держав. Функціонування та розвиток цієї підсистеми іноді прямо, а 

частіше опосередковано виражають широкий спектр суспільних процесів. 

Переважну більшість визначень суспільно-політичної лексики об’єднує, по-

перше, те, що вони є соціологічно спрямованими; по-друге, те, що основним 

вважають систему понятійно-смислових сфер, на яких вона базується 

(А. А. Бурячок, І. Ф. Протченко, Т. Б. Крючкова, Ю. А. Бєльчиков та ін.). 

Однак попри пильну увагу науковців, студіювання названої проблеми потребує 

постійного й ґрунтовнішого розгляду, оскільки корпус інноваційних спеціальних 

одиниць суспільно-політичної царини весь час зростає та урізноманітнюється, 

заповнюючи номінативні лакуни, виникають майже щодня. 

Актуальність теми зумовлена загальною спрямованістю сучасних 

лінгвістичних досліджень, спрямованих на дослідження мови як суспільного 

інституту, мови як засобу забезпечення соціальної інтеракції. Використання 

політичної термінології в англомовних засобах масової інформації є як ніколи 

актуальним аспектом наукової уваги зважаючи на посилення ролі мови як 

когнітивного інструмента. Суспільні трансформації сьогодення впливають на мовну 

ситуацію, відзначену надзвичайним динамізмом змін, що виявляються на різних 

рівнях структури мови. Політична лексика віддзеркалює рівень суспільної 

свідомості, розвитку зацікавленості до політичних реалій широких верств 

населення, популяризацію політичної тематики в розмовно-комунікативній сфері та 

залученням лінгвальних одиниць на позначення усіх цих процесів. 

Мета дослідження – виявити особливості структури, семантики, 

функціонування та деяких аспектів етимології політичної лексики в англомовних 

сучасних засобах масової інформації. 

Заявлена мета передбачає виконання низки завдань: 

 описати соціальну роль засобів масової інформації та їх вплив на свідомість 

людини; 

 узагальнити теоретичні положення про лінгвістичну природу політичної 

лексики сучасної  англійської мови; 



5 
 

 встановити структурні, семантичні та функціональні особливості політичної 

лексики в сучасних англомовних ЗМІ; 

 скласифікувати аналізовані лексичні одиниці за семантичним принципом; 

 з’ясувати  передумови і причини виникнення нових лексичних одиниць з 

політичною семантикою. 

Об’єктом дослідження є лексичні одиниці з політично забарвленою 

семантикою в сучасних англомовних засобах масової інформації. 

Предмет дослідження становлять семантичні, структурні та функціональні 

особливості англійської політичної лексики в англомовних засобах масової 

інформації. 

Методологічним базисом дипломної роботи магістра послугував принцип 

антропоцентризму. Антропоцентризм, як загальнофілософський принцип 

стверджує, що людина є завершенням еволюції світобудови, є центром і найвищою 

метою всього, що відбувається у світі. Суть його полягає в тому, що центр Всесвіту 

переноситься від проблем світобачення до конкретних проблем людини. Сутність, 

потреби і цінності людини закладаються в одиниці, що використовуються для 

передачі й збереження інформації різного характеру. Таке інформативне 

наповнення притаманне семантиці політичної лексики. У дослідженні використано 

загальнонаукові методи:   

емпіричні, зокрема, метод наукового спостереження (цілеспрямований і 

планомірний процес  сприйняття  предметів  і  явищ, залучений для виявлення 

політичної лексики у масиві текстів ЗМІ) та теоретичні (аналіз і синтез, 

взаємообумовлені методи  пізнання, суть застосування яких полягає у членуванні 

тексту на лінгвальні одиниці нижчого рівня й виокремлення тематично релевантних, 

з одного боку, та узагальненні й класифікаціі вибраних лексем, з іншого) 

та спеціальні лінгвістичні методи і прийоми: 

метод аналізу словникових дефініцій, або тезаурусний аналіз, за допомогою 

якого через словникові дефініції політичних термінів здійснено інтерпретацію 

їхнього змісту. Метод аналізу словникових дефініцій супроводжується 

компонентним аналізом, що дозволяє здійснити декомпозицію семантичної 
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структури, виокремити елементарні одиниці на семантичному рівні й зарахувати 

лексему до класу політичної лексики; словотвірний аналіз, що передбачає 

з’ясування формальних та семантичних кореляцій між твірними та похідними 

одиницями; елементи кількісних підрахунків. 

Теоретичне значення магістерської роботи визначається її внеском у загальну 

теорію дослідження тексту з огляду на аналіз окремих елементів його структури 

(політична лексика); встановленням функцій та змістотвірного потенціалу 

тематичної групи вокабулярних одиниць у текстах англомовних засобів масової 

інформації; виявленням чинників створення та запровадження у вжиток нових 

лексичних одиниць на позначення політичних реалій сьогодення. 

Практичне значення наукової роботи полягає у можливості застосування її 

положень та висновків у курсах теоретичної та практичної підготовки студентів-

філологів, зокрема, у розділах з лексичної семантики, словотвору, вивченні 

функціональних стилів сучасної англійської мови, у практиці усного і писемного 

англійського мовлення упродовж вивчення відповідного вокабулярного підрозділу, 

а також для написання курсових та кваліфікаційних наукових робіт. 

 Структура магістерської роботи. Магістерська кваліфікаційна праця  

складається зі вступу, трьох розділів з висновками до кожного з них, загальних 

висновків, списку використаних джерел (126 позицій).  
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ВИСНОВКИ 

 

Однією з активних сфер мовлення в сучасній комунікації є політична. Тому 

лінгвістичний аналіз суспільно-політичної лексики став основою цього 

магістерського дослідження, зосередивши в центрі уваги семантичні, словотвірні, 

функціональні та етимологічні аспекти цього фрагменту англійського вокабуляру. 

Матеріалом дослідження слугували сучасні англомовні ЗМІ (друковані видання 

та інтернет-ресурси), з яких методом суцільної вибірки вилучено лексичні одиниці 

з політично маркованою семантикою, які сукупно утворюють лексико-семантичне 

поле. Суспільно-політична термінологія – це відкрита система номінативних 

одиниць, різних за походженням, які спеціалізовані лексично, семантично та 

фразеологічно для вираження понять, що відображають сферу суспільно-

виробничого та політичного життя нації. 

У роботі встановлено, що суспільно-політичні терміни не належать ні до 

термінологічної лексики, оскільки вона функціонально обмежена та позбавлена 

емоційно-експресивного забарвлення, ні до загальновживаної лексики, бо вони 

постійно інтерферують з нею. 

У дослідженні окреслено склад та структуру політичної термінології в 

англомовному мас-медійному дискурсі. До термінологічного фонду сучасної 

політичної термінології можемо віднести три групи: спеціалізовану лексику 

(терміни та професіоналізми), загальнонаукову та загальновживану. Досліджувана 

терміносистема є відкритою для реалізації усіх аспектів, притаманних 

загальновживаній мові. 

Поява та функціонування політичної термінології тісно пов’язані з розвитком 

соціальних понять, котрі своєю чергою відображають діалектику політичного 

розвитку. Ключовим для досліджуваної термінології є те, що структура та семантика 

значення більшості термінів також не залишається незмінною, а поповнюється 

іншими емоційно-експресивними компонентами.  

Політична термінологія в сучасних англомовних засобах масової інформації є 

багатокомпонентним явищем, що може розглядатись як система взаємопов’язаних 
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структурно-семантичних та функціональних особливостей. Урахування результатів, 

отриманих шляхом опрацювання політичного вокабуляру, дозволяє встановити 

відмінності між активними мовними процесами на різних часових зрізах, 

встановити основні тенденції розвитку сучасної англійської політичної 

термінології, простежити її динаміку в мас-медійному ресурсі. 

У першому розділі було з’ясовано, що сучасні англомовні засоби масової 

інформації чинять істотний вплив на життя суспільства. ЗМІ мають певні сталі 

моделі маніпулювання громадською думкою. Мовлення ЗМІ характеризується 

особливими стилістичними рисами і переважно використовує стилістичні засоби 

публіцистичного стилю, для якого характерне використання політичних термінів. 

Також було доведено, що  мова є  основним способом маніпулювання людською 

свідомістю. лексичного складу мас-медіа є суспільно-політична лексика. Було 

доведено, що основою лексичного складу ЗМІ є суспільно-політична лексика. У 

дипломній роботі було обґрунтовано, що маніпулювання політичною свідомістю 

громадян через ЗМІ є поширеним явищем,  мова при цьому є  основним способом 

маніпулювання громадською думкою. 

У другому розділі було доведено, що для політичної лексики. Яка вживається в 

англомовних мас-медіа характерними є багатошаровість та  лексико-семантична й 

функціональна різнорідність. 

Аналіз морфологічної структури політичних термінів засвідчив, що сучасних 

англомовних ЗМІ зустрічається політична лексика різної граматичної природи. На 

позначення політичних понять і реалій зазвичай використовуються іменники, 

прикметники та дієслова. Зустрічаються часті випадки походження з однієї частини 

мови (найчастіше дієслів) інших спільнокореневих термінів, які утворюють  

деривативний кластер зі спільним семантичним ядром.  

Як показало дослідження, виникнення нових політичних лексем зумовлене 

активним політичним життям сучасного суспільства та його зацікавленням 

інформаційними ресурсами. Збагачення  складу політичної лексики у ЗМІ 

відбувається за рахунок появи нових слів та унаслідок переосмислення значень уже 

існуючих у мові лексем. 
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Сучасній англомовній політичній лексиці притаманні такі словотвірні моделі: 

скорочення (телескопія, блендинг, абревіатури), афіксація, словоскладання та 

конверсія.  

Англійська мова не залишилась осторонь політичних подій в Україні, 

запозичивши такі лексичні одиниці, які відображають найбільш знакові події та 

поняття, що виникли під час історико-політичних зрушень в Україні та сколихнули 

увесь світ (Maidan, right sector, separatists, cyborgs, ukrops та ін.). 

      Засоби масової інформації, і зокрема періодична преса, найактивніше 

реагують на суспільні процеси, віддзеркалюють їх. Вплив мас-медіа дуже великий 

на громадську свідомість. ЗМІ формують суспільну думку, визначають духовні 

цінності. Загальновідомою є не тільки інформативна функція засобів масової 

інформації, а також маніпулятивний вплив, який вони здійснюють на громадську 

свідомість, використовуючи мовні одиниці як засоби формування громадської 

думки, суспільної свідомості, соціальних настроїв.  

Нові політичні лексеми й терміни активно виникають та функціонують в 

англійській мові кінця ХХ — початку ХХІ століття завдяки дії екстра- й 

інтралінгвальним чинникам, із яких значно вагомішу роль відіграють перші. 

Виявлено, що названі одиниці інтенсивно поповнюються з традиційних джерел і 

утворюють три основні тематичні групи: першу групу становить політична лексика, 

що визначає соціально-політичну структуру суспільства; другу – лексика, що 

відображає матеріальний світ суспільства; до третьої групи відноситься лексика, що 

репрезентує духовний світ суспільства. 

Перспективним для подальших досліджень вважаємо ґрунтовний розгляд 

когнітивного потенціалу політичної лексики, зокрема, її роль у формуванні та 

номінації концептосфери сучасних англомовних ЗМІ. 
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